
Elternrat Niederscherli 

News aus der Elternratssitzung 
vom 29.01.19

Überraschungsgäste 
Als spezielle Gäste durfte der ER (Elternrat) gleich zu Beginn der Sitzung zwei 
Vertreter des neu gegründeten Vereins „ScherliSkaters“ begrüssen. Enea Shirley und 
Michael Schwab aus der 6. Klasse stellten ihr Projekt vor. Geplant ist ein SkatePark 
auf dem Areal der Schulanlage Bodengässli. Die Schule stellt den Platz zur 
Verfügung.  
Begonnen hat alles mit einem Traum von drei Jungs. Aus diesem Traum wurde nun 
langsam Wirklichkeit. Die Hürden sind hoch, das Projekt teuer aber die Kinder sind 
mit Herzblut und Engagement dabei.  
Bereits wurden Sponsoren gefunden: Arn (Malerei, Gipserei), Wenger 
(Bedachungen), Baumann AG (Sanitär), Ortsverein Niederscherli. 
Weitere Sponsoren werden gesucht.  
Am 16. März 19 verkaufen die Kinder von 9:00h - 17:00h vor dem Coop 
Niederscherli Selbstgebasteltes. Ein Besuch lohnt sich garantiert.   
Mittlerweile wurde ein Verein gegründet und die Truppe pflegt nebst eigener Website 
auch einen Facebook und Instagram-Auftritt. Schaut euch doch die Website einmal 
an: www.ibivobaern.wixsite.com/scherli-skaters. Ausserdem erscheint in der 
Februarausgabe der Könizer Zeitung ein Interview mit Mitgliedern des Vereins.  

Informationen der Schule 
ZYKLUS 1 
• Die Weihnachtsfeier am 21.12.18 war einmal mehr ein gelungener Anlass und die 

Kinder freuten sich über das von der Schule spendierte Znüni.  

ZYKLUS 2 
• Das Ski- und Snowboardlager der 5./6. Klasse wird wie gewohnt in der KW 7 auf 

der Elsigen/Metsch stattfinden.  

• Im Juni wird die 6. Klasse im Rahmen des Französischunterrichts an einem 
neuntägigen Austauschprogramm teilnehmen. Es nennt sich „Sprachbad – 
Immersion“. Jugendliche aus zwei Kantonen treffen sich über die Sprachgrenze 
hinweg. Am 4. März findet ein Informationsabend für die Eltern der 6. Klasse statt.  

ZYKLUS 3 
• Das Skilager findet dieses Jahr erstmals gleichzeitig mit dem Zyklus 2 statt, also 

KW 7. Der Grund dafür ist die wesentlich einfachere Organisation für die Schule. 
Ausserdem ist diese Woche schneesicherer. Auch die 9. Klasse kann endlich 
wieder mit ins Skilager.  

• Es gibt zwei Gruppen mit 7./8./9. Klasse. Eine Gruppe fährt nach Fiesch, die 
andere nach Engelberg. 

http://www


ALLGEMEIN 

• 29. März 2019: Schülerdisco für die 3. bis 6. Klasse in den Räumlichkeiten der 
JUK Niederscherli (Jugendarbeit Köniz). 

• 05. April 2019: Schülerball für die 7. bis 9. Klasse in der Schule Bodengässli.  

  
Informationen aus dem Elternrat 
• Der Flohmarkt findet zum zweiten Mal im Frühling statt. Am Mittwoch den 08.05.19 

hoffen wir auf gutes Wetter, damit wir den Anlass draussen durchführen können.  
• Das allseits beliebte „Gesunde Znüni“ wird am Donnerstag, 23.05.19 vom ER und 

der Schule spendiert. 
• Ein weiterer Elternanlass zur Themenreihe „Pubertät“ ist in Planung. Datum und 

Thema werden noch diskutiert. Informationen folgen zu gegebener Zeit.    
  
Aktuelles / Diverses 
• Es gab vermehrt Velo- und Töfflidiebstähle in Niederscherli. Die Polizei ist 

informiert.  
• Ende letzten Jahres wurde ein Rega-Pilot von einem Kind aus Niederscherli mit 

einem Laser geblendet. Der Fall ist aufgeklärt. 
• Die Schulkommission ist neu zusammengesetzt. Es gibt vier neue Mitglieder. Dem 

Tandem Niederscherli gehört weiterhin Monika Röthlisberger an. Neu dazu 
gestossen ist Beatrice Bösiger.  

• Der von der JUK organisierte Event „Art on Ice“ am 01.02.19 auf der Eisbahn 
Schwarzwasser war trotz starkem Schneetreiben sehr gut besucht.  

• Für die Region Niederscherli wurde eine Informationsbroschüre herausgegeben. 
Der „Nachteulenflyer“ versteht sich als Elternratgeber zum Thema Ausgang und 
Schlaf für schulpflichtige Kinder. Er enthält nützliche Adressen und Links und kann 
an verschiedenen Stellen bezogen werden, z.B. JUK, Schulsozialarbeit 

• In Mittelhäusern gibt es Sprayer welche gebucht werden können. Sie arbeiten 
unter dem Namen „Farbtubä“.   


